

В диссертационный совет Д 229.003.03,
созданный на базе федерального казенного
образовательного учреждения высшего
образования «Академия права и управления
Федеральной службы исполнения наказаний»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Карханиной Людмилы Владимировны на тему: «Теория и практика исполнения уголовных наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Актуальность темы исследования подтверждается необходимостью дальнейшей реализации принципа дифференциации и индивидуализации при исполнении наказаний, не связанных с лишением свободы несовершеннолетних осуждённых.

Из автореферата диссертации Карханиной Л.В. следует заключить, что объект и предмет исследования правильно определены, а цели и задачи – достигнуты.

Положения, выносимые на защиту, взаимосвязаны и в необходимой мере отражают все параграфы диссертационного исследования.

Результаты исследования получили необходимую апробацию в виде 15 опубликованных статей, 5 из которых в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

Диссертационное исследование Карханиной Л.В. соответствует специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Судя по автореферату, диссертация Карханиной Л.В. обладает высокой практической значимостью. Автором разработаны проекты изменений и дополнений в Уголовный кодекс РФ, Уголовно-исполнительный кодекс РФ, а также иные нормативно-правовые акты. Заслуживает внимания подготовленная диссертантом Программа по проведению профилактической работы с родителями или иными законными представителями несовершеннолетних осуждённых.

Отдельные положения, выводы и рекомендации автора свидетельствуют о теоретической значимости исследования. К примеру, авторский вывод о разделении участников уголовно-исполнительных правоотношений, возникающих при исполнении наказаний без изоляции от общества несовершеннолетних осуждённых на общих и специальных.

Вх-40 20.09.2021

Стоит отметить, что большинство положений, выносимых автором на защиту, нами поддерживается. Однако, работа не лишена некоторых спорных моментов. Карханиной Л.В. предлагается увеличить срок для уплаты штрафа несовершеннолетними осужденными (стр. 19). Вместе с тем, размер штрафа, который может быть назначен несовершеннолетним – снижен

в сравнении с другими категориями осужденных, поэтому увеличение срока для его уплаты представляется нам не оправданным.

Сделанное замечание является дискуссионным и не колеблет научной значимости полученных автором результатов исследования.

Вывод: диссертационное исследование на тему «Теория и практика исполнения уголовных наказаний без изоляции от общества в отношении несовершеннолетних» отвечает требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, а ее автор – Карханина Л.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Доцент кафедры уголовного права
Юридического института
Орловского государственного
университета имени И.С. Тургенева
кандидат юридических наук,
доцент, заслуженный юрист РФ
(специальность 12.00.08 – Уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право)



Минаков Геннадий Леонидович

«23» августа 2021 г.

Подпись Минакова Геннадия Леонидовича удостоверяю:

К.г. м.п.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»

Юридический адрес: 302026, Орловская область, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 95

Телефон: +7(4862)75-13-18

E-mail: gennadiy_minakov@mail.ru